

講題：一個靈魂的重量

聖經：路加福音 8:26-39

聖詩：25、533、399

宣召：啟應文 24

主講：李昱宏傳道師

### 一個靈魂的重量

親愛的弟兄姊妹平安

今天的經文我們會分段講，今天先講第一部分。今天我們看到的這個故事同時記載在馬太、馬可、路加三本福音書裡面，大部份的內容都相似，只有在一些細節上有不同。我們今天看的是路加福音的記載，路加福音在 8:22-25 先記載耶穌平靜風浪的故事，之後提到耶穌和門徒要渡到海的那一面去，8:26-39 接著記載耶穌到了海的那一邊所做的事。所以我們可以看到為什麼耶穌要渡到海的那一邊？耶穌是要去醫治一個被鬼附的人，耶穌平靜風浪就為了拯救這一個靈魂。

當耶穌與門徒渡過加利利海來到格拉森，從經文我們知道這裡是外邦人居住的地區，為什麼呢？因為這裏飼養著被猶太人視為不潔淨的豬，那時只有外邦人才吃豬肉。

當耶穌與門徒一上岸，就有一個被鬼附著的人向他們迎面而來，我們若綜合對觀福音對這個人的描述，我們可以看到個人許久不穿衣服、不住房子、只住在墳塋及曠野裡面，日夜在墳地和山野間大喊大叫、行為態度極其兇猛、力氣很大可以將鐵鍊和腳鐐掙斷、又拿石頭傷害自己。為什麼他能去住在墳墓裡面？因為當地墓地的格局很像我們現在的大樓的住家，門口進去是一個類似客廳的空間，然後從客廳會通往不同的墓室，如果不清楚的弟兄姊妹，可以來牧師館看一下就知道了。

在這裡我們需要思考一件事情，這一個格拉森人，看起來很強壯，很有能力。人用鐵鍊和腳鐐捆鎖他，竟被他折斷。他可以掙斷外在的鎖鏈，內心卻遭受嚴重的轄制。這是一個可憐的人，不只肉體被鐵鍊捆綁，他的心靈也被排斥於人群之外，他的靈魂也被邪神所捆綁。

我們千萬不要以為我們已經信主了，已經是基督徒就不會被邪神捆綁，就不會有屬靈的轄制。有時反而是基督徒被捆綁的更嚴重，因為我們不認為屬靈的事是真實的，也因為這樣，我們會輕忽屬靈的事，讓我們不追求屬靈的認識。但是屬靈的事是完全真實的，張牧師與黃牧師讓我們看到的還不夠多嗎？屬靈的事是完全真實的，我們應該有不少同工都開始有這樣的體會，靈界的勢力不只會轄制我們的靈魂，也會轄制我們的心靈和肉體，讓我們的生活都受到影響。

我們真的不要以為基督徒就沒事，只要我們犯罪，我們就是為魔鬼留地步，其實讓我們覺得不要緊，是撒但對我們的欺騙，因為這會讓我們放鬆對罪的警醒，久而久之我們就會麻痺，到最後我們就會對罪沒有感覺，就陷入罪的羅網裡面，譬如我們若常常被我們的情緒抓住，我們慢慢就會對生氣不會有感覺，然後就漸漸落入不饒恕的裡面，其實撒但對我們的欺騙是讓我們在不知不覺中，一步一步地離開主，這就是我們為什麼要每天警醒過屬靈的生活。只要我們沒有過著敬虔、尊主為大的生活，我們就是選擇這個世界，選擇與撒但一起生活，因為我們沒有辦法選擇世界又選擇上帝。這也是我們為什麼今年開始會一直強調敬虔生活的操練，因為我們自己是在認真操練之後，才真的體會到敬虔生活的重要，因為這樣的生活會幫助我們與這個世界有分別，幫助我們明白上帝的心意，也活出上帝的心意，讓上帝的旨意能夠通行在我們生命裡面。

而且屬靈生活的操練盡可能不要中斷，我們如果有在學琴的人應該都很清楚，只要三個月不練琴基本上就大概要重頭來了。我們屬靈的生命也是這樣，不管我們前面有多敬虔、多追求、多操練，只要我們停下來，不用久三天就好，我們就會發現靈性會開始枯竭，我們如果停下超過一個禮拜，基本上就是要重新操練，這就是為什麼我們需要一直單純、重複、持續操練的原因，有些人可能會覺得這沒什麼，但是如果真的去操練，我們就會知道這真的非常不容易，但是只要有操練就會有效果，就會不一樣。我們有不少同工都有開始在操練，我們可以去問問看他們的體會跟領受。

其實我們每天都在面對屬靈的爭戰，我們真的要起來抵擋魔鬼，但我們要先知道如何抵擋魔鬼。所以我們就一起來看屬靈爭戰得勝的五個根據：

#### 一、靠著上帝的恩典

因為我們爭戰的武器不是屬血氣的，而是在上帝的面前有能力，讓我們能攻破堅固的營壘。我們要記得，所有的能力，一切爭戰的力量都在於上帝。我們可以看到當大衛和歌利亞打仗的時候，大衛對歌利亞說，你來跟我爭戰是靠著刀槍和銅戟，而我來跟你爭戰是靠著萬軍之耶和華。歌利亞一個人阻擋掃羅和他的軍隊四十天，沒有一個人敢正面和他對抗，但是大衛用一顆小石頭就把他打下來了，所以爭戰的勝敗不在乎人多人少，乃在乎耶和華。

我們今天要過得勝的生活，我們要先清楚所有的得勝是在於上帝，靠著上帝，如同哥林多後書 2:14 說，感謝神！常率領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。我們要記得，我們不認識主的時候，是我們怕鬼，但是在認識主之後，就是鬼怕我們，所以面對邪神的時候是牠要逃，不是我們要逃，不要我們跑的看不見人，而邪神還在原地納悶我們為什麼要逃。

在這裡有一件事要提醒大家，我們要藉著讚美來誇勝。當我們碰到爭戰，讓我們很痛苦，覺得禱告不下去的時候，我們最好放下自己，憑著信心開始讚美上帝。馬丁路德曾說，當我碰到難處的時候我就禱告，我相信到這裡我們很多人都做得到，但是他又說，當他的難處大到一個地步，沒辦法禱告的時候，他就開口讚美。馬丁路德講的這段話是真實的，我曾經在面對一些困難的時候，想起這句話，真的放下自己的感覺，開始讚美上帝，我們要知道，不是只有吟詩才叫讚美，宣告上帝的屬性與作為也是讚美。我一開始從主耶穌我讚美你，因為你是好開始宣告，然後聖靈就引導我為基督住在我的裡面來讚美，讚美基督住在我的心中，讚美基督成為我的生命，讚美基督是我一

講題：一個靈魂的重量

聖經：路加福音 8:26-39

聖詩：25、533、399

宣召：啟應文 24

主講：李昱宏傳道師

切的一切，不斷的宣告基督是我的喜樂，基督是我的能力。很奇妙的，當開始讚美的時候，我就發現心中的烏雲被不斷地撥開，上帝的光就開始照下來，一直到心中的重擔被挪去。

我們要記得，讚美是我們信心的表現，而信心讓我們向仇敵誇勝，我們也會因著這樣的信心在上帝面前蒙悅納。如同希伯來書 11:6 說，人非有信，就不能得 神的喜悅；因為到 神面前來的人必須信有 神，且信他賞賜那尋求他的人。

相信上帝存在，相信上帝同在，相信上帝就是我們的一切，相信上帝是昔在今在永在的主宰，所以讚美不只能讓我們的心得著釋放，也讓我們能得上帝的喜悅。

## 二、靠著基督得勝

約翰一書 3:8 說，犯罪的是屬魔鬼，因為魔鬼從起初就犯罪。神的兒子顯現出來，為要除滅魔鬼的作為。今天我們都有上帝的兒子的生命，也有上帝兒子的權柄，我們是靠著基督兩件事情：一是藉著祂的寶血和十架，二是藉著祂所賜給我們那超乎萬名之上的名。如同啟示錄 12:11 說，我們是靠著羊羔的血及所干證的道理來勝過撒但。我們要記得，沒有任何一場爭戰是可以不需要耶穌基督的寶血的，我們是只有在耶穌基督的寶血裡面才能完全得勝，因為在耶穌基督的寶血裡面仇敵完全沒有能力。

耶穌在十字架上用死來廢無有死的權勢的，就是魔鬼，所以基督藉著死已經得勝，撒但早就被基督勝過了。但是我們可能會有想說，既然基督已經得勝了，為什麼今天撒但還這麼猖狂？有一個老姊妹說，因為撒但還有利用的價值，所以上帝留牠下來，上帝還沒把撒但用完，主繼續藉著撒但在潔淨祂的教會，主在訓練我們爭戰，上帝透過這樣讓所有信他的人能向著祂的旨意前進。我們今天在地上，主還允許撒但暫時存留，是為了幫助煉淨我們、潔淨我們，訓練我們。

主所賜那超乎萬名之上的名，我們是靠著主的名得救與得勝，所以我們奉主的名命令，鬼就出去。腓立比書 2:9 這樣說，神將祂升為至高，又賜給他那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的、地上的，和地底下的，因耶穌的名無不屈膝，無不口稱「耶穌基督為主」，使榮耀歸與父神。

## 三、聖靈的大能

路加福音 4:18 說，主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由。

今天聖靈已經降臨，當初聖靈降臨在耶穌身上，膏抹耶穌，今天同樣的聖靈，一樣膏抹我們，膏抹凡屬於上帝的兒女，所以主動我們要得著上頭來的能力，好讓我們能夠靠著祂得勝。我們要記得，連耶穌都是靠著聖靈，所以我們更是需要靠著聖靈，但是要提醒大家一件很重要的事情，我們千萬要記得，聖靈不是能力，能力只是聖靈的外在表現，不是真正的本質，所以不要被能力所迷惑。聖靈是上帝的本身，是基督生命的顯明，所以我們只要追求認真追求上帝，追求基督生命的內住，就會有聖靈的能力隨著我們。

我的奶奶相信我們很多長輩都認識，她每天花很多時間禱告跟讀經，只要她有時間就是在禱告跟讀經，並且將她所讀的聖經照實活出來。我的奶奶沒有什麼屬靈的經驗，但是她卻過著屬靈的生活，有著屬靈的生命，當時教會很多的會友都會去找她禱告，從小我就常常看到她在幫弟兄姊妹禱告，生病的、憂傷的、痛苦的、失志的，什麼樣的都有，大家都從她的禱告得著幫助。

所以，只要我們認真過著敬虔的生活，就會有基督的生命在我們裡面，有基督的生命在我們裡面，就會有聖靈的能力隨著我們。

## 四、靠著上帝的話和應許

馬太福音 16 章說，西門·巴·約拿，你是有福的！因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄，不能勝過他。

這句經文我們很久以前有說過，天主教根據這句經文，將彼得當成是第一任的教宗，但這是有問題的。因為教會的磐石不是指彼得這個使徒，而是彼得所告白的那位耶穌基督，上帝的獨生子，以及我們對基督那真實正確的認識。在以弗所書六章全副軍裝裡面講到，聖靈的寶劍，就是上帝的道，上帝的話是我們唯一的武器，所以我們要用主的話來對付撒但，不是靠自己，而是靠主的話。

雖然我們只要奉主的名趕鬼，鬼就會出去，但是我們必須謹慎的我們自己的屬靈生命。有一位牧師說，他們教會中有一個弟兄很喜歡趕鬼，但是不知道自己屬靈的生命有幾斤幾兩重，所以他去趕鬼的時候，他就對那個鬼說，我叫你出來，結果那個鬼提醒他說，對不起，你忘了奉主耶穌的名，所以我不出來，那個鬼還捉弄他。

使徒行傳 19 章也告訴我們說，以弗所那邊有人被鬼附了，然後祭司頭的七個兒子就對被鬼附的人說，我倚靠保羅所傳的耶穌命令你出去！結果那幾個鬼應說：「耶穌我知伊，保羅我亦識伊。若是恁是誰啊？」結果這個惡鬼所附的人就跳在他們身上，勝了其中二人，制伏他們，叫他們赤著身子受了傷，從那房子裡逃出去了。

講題：一個靈魂的重量

聖經：路加福音 8:26-39

聖詩：25、533、399

宣召：啟應文 24

主講：李昱宏傳道師

親愛的弟兄姊妹，鬼知道誰屬靈，就像今天的經文路加福音 8:28 說，那些鬼看見耶穌就喉叫，仆佇伊的面前，大聲講：「至高上帝的子耶穌，我及你有甚麼干涉？求你莫得苦楚我！」所以我們不用羨慕成為被人稱讚屬靈的人，而是要成為一個撒但知道你屬靈，而且上帝歡喜我們的人。我們到生命到底幾斤重，上帝知道、撒但也知道，別人不知道，我們不知道，因為我們常常會高看自己。

#### 五、教會同心合一的禱告

我們千萬不要只倚靠自己一個人，當有仇敵的工作不要一個人去面對，要帶到教會裡面來，大家一起奉主的名禱告，如同馬太福音 18:18 說，我實在告訴你們，凡你們在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你們在地上所釋放的，在天上也要釋放。這句話不是只用在教會的紀律上，我們要相信上帝的應許在基督裡都是真的。耶穌基督的得勝，不是只在弟兄身上，在教會裡面，更要應驗在仇敵的身上。

親愛的弟兄姊妹，求主幫助我們，操練每天敬虔度日，讓我們能有基督的生命在我們裡面，讓我們身上滿有聖靈的能力，並有神蹟奇事證明我們所傳的福音。